

习近平同圭亚那总统阿里通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日晚同圭亚那总统阿里通电话。

习近平指出,中国和圭亚那相距遥远,但友谊源远流长。建交以来,两国各领域合作富有成果。去年,面对新冠肺炎疫情冲击,中圭双边贸易逆势增长,展现了巨大潜力。当前,两国都处于重要发展阶段,面临广阔前景和巨大机遇。双方要以明年建交50周年为契机,切实尊重和照顾彼此核心利益和重大关切,推进共建“一带一路”,扩大能

源、基础设施等领域互惠互利合作,争取更多合作成果,推动中圭关系迈上新台阶。中方愿同圭方加强新冠疫苗合作,继续在圭亚那经济社会发展提供力所能及的帮助和支持。

习近平强调,中圭同属发展中国家,在许多国际和地区问题上立场相近。双方要在联合国和气候变化等问题上加强协作,推动国际体系变革朝着更加公正合理方向发展。希望圭方为中国同加勒比地区整体合作以及中国同加勒比共同体关系发展发挥积极作用。

阿里表示,今天,我和圭方重要党政领导人、部长一起同习近平主席通电话,感谢中方为圭方抗击疫情提供慷慨援助,赞赏中方在诸多全球问题上发挥重要作用。圭中友谊强劲牢固。圭方坚定恪守一个中国原则,将中国作为圭亚那国家发展进程中最重要的合作伙伴,致力于同中方加强两党和两国关系。圭方希望同中方积极共建“一带一路”,加强基础设施等领域合作。我相信,圭中关系将越来越好。圭方支持并愿积极推动加共体发展同中国的关系。

习近平同特立尼达和多巴哥总理罗利通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平3月16日晚同特立尼达和多巴哥总理罗利通电话。

习近平指出,特多是中国在加勒比地区的重要合作伙伴。新冠肺炎疫情发生后,中特同舟共济、守望相助。特多是拉美和加勒比地区首个向中国捐赠抗疫物资的国家,中方也通过多种渠道向特多提供防疫物资和技术援助。中方愿同特多加强疫苗合作,继续支持特多抗击疫情。特多在加勒比国家中率先参与共建“一带一路”。中方愿同特多深化传统友谊,巩固能源、电信、基础设施等传

领域合作,积极拓展新能源、数字经济、互联互通等新领域合作,推动中特全面合作伙伴关系迈上新台阶。

习近平强调,今年是中国恢复在联合国合法席位50周年。中方不会忘记特多给予的宝贵支持,赞赏特多在涉港、涉疆、涉台等问题上支持中方正当立场。中方愿同特多在国家和多边事务中加强协作,维护发展中国家共同利益,推动构建人类命运共同体。希望特多继续为促进中国同加勒比国家关系发展以及中拉整体合作发挥积极作用。罗利热烈祝贺中国共产党成立100

周年。他表示,中国共产党领导中国人民在经济、科技、扶贫等领域取得举世瞩目的伟大成就。在习近平主席坚强领导下,中国率先成功应对新冠肺炎疫情,同时,中国为世界上其他国家经济社会发展提供宝贵支持和帮助,为国际社会抗击疫情发挥重要作用。中国共产党完全应该为自己感到骄傲。特多对华关系基于平等和友谊。特多坚定恪守一个中国原则,致力于同中国加强各领域合作,并就地区事务密切沟通。特多愿同中方积极推进共建“一带一路”。

中办印发《通知》

做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作

新华社北京3月16日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国共产党的100周年庆祝活动的重要组成部分,对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感,汇聚全党为实现“十四五”规划和

2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量,具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象,即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视,结合本地区本部门本单位实际,认真做好统计、组织颁发等工作,确保每名符合条件的党员在7月1日前获

颁纪念章,深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后,将作为一项经常性工作,一般每年“七一”集中颁发一次。日前,经党中央批准,中央组织部印发了《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》,对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定。

韩正在京津冀协同发展领导小组会议上强调 坚决贯彻落实党中央决策部署 推动京津冀协同发展不断取得新进展

新华社北京3月16日电 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正16日主持召开京津冀协同发展领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于京津冀协同发展的重要讲话和指示精神,讨论有关文件,研究部署下一阶段重点工作。

韩正表示,推动京津冀协同发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。近年来,在党中央、国务院坚强领导下,京津冀三省市和有关部门单位顾全大局、积极作为,做了大量卓有成效的工作。“十四五”时期,要始终把贯彻落实习近平总书记有关

重要讲话和指示批示精神作为根本遵循,始终抓住疏解北京非首都功能这个“牛鼻子”,加强前瞻性整体性谋划,科学把握工作方式方法,推动京津冀协同发展不断取得新进展。

韩正强调,要坚持稳中求进,抓住关键、突出重点,稳妥有序推进京津冀协同发展各项工作。要加快推进一体化交通基础设施建设,构建“轨道上的京津冀”,完善区域公路网,提高京津冀机场群和港口群管理水平。要稳步有序推进北京非首都功能疏解,完善疏解激励约束政策体系。高质量高标准推进雄安新区建设,严格按规划有序推进

重大项目建设,加强对北京非首都功能疏解项目的服务保障,抓好生态环境保护特别是白洋淀的保护和治理。要提高北京城市副中心承载力,优化完善公共服务配套功能。支持通州区与北三县协同发展,着力促进交通、环保、产业、公共服务等领域协同发展实现新突破。要发挥好天津产业发展比较优势,加快天津北方国际航运枢纽建设。

李鸿忠、蔡奇、王勇、何立峰和京津冀协同发展领导小组成员、有关部门负责同志以及专家咨询委员会成员参加会议。

党史学习教育中央宣讲团首场报告会在京举行

新华社北京3月16日电 中央宣传部、中央组织部、中央党史和文献研究院、中央和国家机关工委、教育部、中央军委政治工作部、中共北京市委16日上午在京举办党史学习教育中央宣讲团首场报告会。中央宣讲团成员、中央党史和文献研究院院长曲青山作宣讲报告。

曲青山在报告中系统归纳了习近平总书记关于党的历史的重要论述,深刻阐述了深入学习领会习近平总书记关于党的历史的重要论述,深入分析了认真组织开展好党史学习教育,对于总结

历史经验、认识历史规律、掌握历史主动,在新的历史起点上奋力夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的重大意义,同时围绕中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、开展党史学习教育的重点等方面进行讲解,并在党史学习教育中进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想、增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”等方面进行了系统解读。

报告深入浅出、内容丰富,帮助听众深化了对习近平总书记关于党的历

史重要论述的理解、深化了对开展党史学习教育意义的认识。大家表示,要按照党中央部署,努力把党史学习教育的各项目标任务切实转化为共同认识和坚定行动,学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,努力做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

在京党政军机关干部、中央企业负责人、高校师生代表和各界群众,共700余人参加报告会。

据了解,中央宣讲团在京举行首场宣讲报告会,将于近日赴全国各地宣讲。

前2月主要指标增势平稳,宏观指标处于合理区间——中国经济持续稳定恢复

本报记者 陆娅楠

“十四五”开局之年,中国经济开局如何?

新消费势头足,2月份中国电影票房达122.65亿元,创造全球单月单市场票房纪录;

新业态生意火,首个“全国网上年货节”网络零售额超9000亿元,网购年货、数字红包等成为春节消费新时尚;

新产品生产忙,新能源汽车、工业机器人、微型计算机设备产量同比增速均超过100%,为消除去年基数较低对同比增速的影响,采用以2019年同期数为基期计算的两年平均增速均超过10%……

“1—2月份,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,各地区各部门统筹疫情防控和经济社会发展成效持续显现,工业和出口较快增长,投资和消费稳步恢复,就业和物价总体稳定,基本民生保障有力,国民经济持续稳定恢复。”国家统计局新闻发言人刘爱华说。

3月15日,国家统计局公布数据显示,扣除去年基数影响,2021年1—2月

份主要指标增势平稳,宏观指标处于合理区间。

供给较快增长。1—2月份,全国规模以上工业增加值同比增长35.1%,比2019年1—2月份增长16.9%,两年平均增长8.1%,为近年来同期较高水平。服务业也保持了较快增长,1—2月份,全国服务业生产指数同比增长31.1%,比2019年1—2月份增长14.1%,两年平均增长6.8%。

需求持续恢复。1—2月份,社会消费品零售总额69737亿元,同比增长33.8%,比2019年1—2月份增长6.4%,两年平均增长3.2%,市场销售保持增长。1—2月份,固定资产投资同比增长35.0%,比2019年1—2月份增长3.5%,两年平均增长1.7%,投资稳定增长。

就业物价总体稳定。受春节因素影响,2月全国城镇调查失业率5.5%,比上月略上升0.1个百分点,但比上年同期回落0.7个百分点。居民消费价格指数(CPI)同比降幅收窄,2月份CPI同比下降0.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点。(下转第二版)



新数据 新看点

全域治水 水清景美

近年来,湖南道县坚持全域治水,统筹推进水污染治理、水生态修复、水资源保护,水生态环境明显改善,亲水平台成为群众休闲好去处。

图为3月15日,道县梅花镇贵头村鱼鳞坝别有风韵,吸引游客前来观光。

周凡摄(影像中国)

开栏的话

党的十八大以来,在习近平生态文明思想指引下,各地区各部门认真践行绿水青山就是金山银山的理念,把生态文明建设放在突出地位,融入经济社会发展各方面和全过程,生态文明建设取得显著成效,生态环境治理明显加强,环境状况持续改善,人民群众的满意度不断提高,获得感不断增强。中国积极参与全球环境治理,切实履行气候变化、生物多样性等环境相关条约义务,为全球环境治理贡献力量,中国成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

本报今起开设“共建地球生命共同体”专栏,反映我国生态文明建设和生物多样性保护进展成就,讲述生物多样性保护和共建地球生命共同体的中国故事,促进经济社会发展全面绿色转型,推动共建万物和谐的美丽世界。

春意盎然,天朗气清,眼下正是植树造林的大好时节。

安徽省明光市义务植树点,挖坑、扶树、填土、浇水,干部群众道道工序毫不含糊。“栽椰榆要浇足定根水,打好围堰。”林业技术人员在人群中穿梭,进行技术指导。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设纳入“五位一体”总体布局,着力推进大规模国土绿化。习近平总书记强调:“要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强生态保护和修复,扩大城乡绿色空间,为人民群众植树造林,努力打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国。”

全国动员、全民动手、全社会共同参

森林覆盖率超百分之二十三 苍翠绿色扮靓美丽中国

本报记者 寇江泽 常 欤

与,大规模国土绿化行动,实现了森林资源连续增长,沙化荒漠化土地和水土流失面积连续减少。一道道“绿色长城”保护家园,一个个绿色传奇世界瞩目,中国为应对气候变化、推动全球生态治理作出了重要贡献。

在全球森林资源总体减少的大背景下,中国森林面积和蓄积量连续30多年保持“双增长”。数据显示,在全球2000年到2017年新增绿化面积中,约1/4来自中国,中国贡献居全球首位。(下转第十四版)